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,)-     
ก�� N%'ก��,)-�)�ก�)�$�'   
��������
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����� 3  (�1�)  
 

����ก��
�����&� ก��ก��%��%�+,-�"�$ .//� 4��%5��
������%6( 

5. ��������
,)-    
()�&%�&�'ก�� 

10. ��ก������1�,22�
�%2�)�'������	
��$ 5  
��#$%' ��������
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�1�,22�%2=�
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/)�
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��$ 5  ��#$%' ��������
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�� (�8������.��
���8%'���%'
�ก�$��ก�2 ��#$%' ��������
,)-()�&%�&�'ก��) 

 

  

 3.  �4ก��,��ก��%%ก,22,)-()���#$%ก�������ก���%�  ��#$%'  %����,)-��������
   
���%
��3'�4ก���� ,22   �-�;�  %'.� �-ก%28%'�	
ก��ก��
ก����������,)-ก���� �-���*�;��
8%'�	
ก��ก��
ก���������� 

4.  
1�����ก������'�	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""�             
��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2    �-ก%2
����	
ก��ก��
ก���������� �1���� 5 �	
�&%� 7
�,ก& 
  �	
ก��ก��
ก������������$ 1  ��#$%'  ���%����,)-ก���
�%2���%���� 

�	
ก��ก��
ก������������$ 2  ��#$%'  ���8%'ก��8�
���%���� 
�	
ก��ก��
ก������������$ 3  ��#$%'  ��$'� B������%���� 
�	
ก��ก��
ก������������$ 4  ��#$%'  ก��ก��%�������=�ก��
�&�� 
�	
ก��ก��
ก������������$ 5  ��#$%'  ��������
,)-()�&%�&�'ก�� 

�
���,�&)-�	
ก��ก��
ก����������
�%'.� �-ก%2�&�' A 
�'�&%7 ��3 
1.  .1���3,�'�1����2.�� 
2.  .1���3,�'�1����2��ก����� 
3.  ����'.��
��
���*��-��&�'���-ก���������� ก��ก��
��
�������	 !""� 

,)-.��
/)�
��'%��
0� 
4.  (�'
����������-ก���������� 
5.  ���ก���#$%,)-%	 ก�0��1����2�	
ก��ก��
ก���������� 
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6.  ,(�ก����
ก����������   �-ก%2
��� 
     6.1  �����#$%'  ก1���
��)������ 
     6.2  ���-,)-
���D��ก���������� 
     6.3  ���-�1�.�" 

     6.4  ()ก������������$.�
���' 
     6.5  �	
 �-�'.�ก���������� 
     6.6  ���-ก���������� 
     6.7  8�3��%�ก����
ก��ก��
ก���������� 
     6.8  �#$%ก���������� 
     6.9  ก����
(),)- �-�
��() 

  7.  2���.1���$' 
  8.  2�����#3%�� 
  9.  2���ก��ก��
 
  10.  ,22JKก��
,)-�/)�,22JKก��
 

11.  ,22�
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/)�
��'%��
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5.  �1��	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""� ��#$%�&'����
 
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
  �1����2��ก�����
��3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  ��$.0-(���4ก��.��.�������'843�,)�����%%��������$ �4ก�� ��#$%8%.1�,�-�1�
���&����$��'2ก��&%',)-�1�
� ��2 �	',ก�78 

 6.  �1��	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""� ��$ ��2 �	',ก�78,)�� 
7 ���(�����$����"�1����  5  �&��  �����%2.��
��
�-�
8%'�	
ก��ก��
ก������������
%'.� �-ก%2�&�'A 8%'�	
ก��ก��
ก����������  ,)���1�
���.&��/)�$� ( X )  .&��2�$�'�2�
���D�� 
(S.D.) ,)-�-
�2.��
��
�-�
  �2�&�  �	
ก��ก��
ก����������
�.��
��
�-�
%��&���-
�2
�ก  
( X =  4.27, S.D. = 0.17 ) 
 7.  �1��	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""�  ��2 �	'���&����$
�
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.1�,�-�1�8%'(�����$����"��#$%����	
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8.  �1��	
ก��ก��
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� ��2 �	',ก�78,)��7 �
)%'���ก�2��ก�������3�
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�4ก�� 5��$ 2    
��'�����2�����
&����"()�����.
  ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1                  
 5ก���4ก�� 2551  �1���� 3 .�  �-ก%2
��� ��ก������ก&' �1���� 1 .�  ��ก)�' 1 .�        
,)-%&%� 1 .�  �1����2�����%2;���  ��)�,)- !"����$�2��ก������	
ก��ก��
ก����������
�����������  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-
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�4ก�� 5��$ 2  ,)-�1�8�%2ก��&%'
� ��2 �	',ก�78 

9.  �1��	
ก��ก��
ก������������$ ��2 �	',)��7 �� �-���*�;��ก�2��ก�������3�
�*�
�4ก��  
 5��$ 2  ��'�����2�����
&����"()�����.
  ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1         
 5ก���4ก�� 2551 �1����  9  .�  �-ก%2
��� ��ก������ก&'�1����  3  .�  ��ก)�' 3  .� ,)-
%&%� 3 .� �1����2�� �-���*�;��8%'�	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""�   
��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 ��#$%�� �-���*�;����
�ก0U�  80/80  �
��	
ก��ก��
    
ก������������$����'843�
� �-���*�;�� 80.01/80.12 

10.  �1��	
ก��ก��
ก����������7 �� �-���*�;��ก�2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2          
��'�����)�7������.
  ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 2551  
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ก��ก��
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()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
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ก��ก��
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2�' �-ก��7
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 �-�;�7
� 
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���%���� 

2%ก,�)&'��$
�8%'���%����2�'
���
7
� 
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�ก�
��กก��8�
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���
7
� 
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�%2��
()��
��*�+��'ก���������$����'843����%��������$ �4ก�������%2 
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�ก1���
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 5.  �1�()ก�����.-,��
��1�ก�����.��-��  ��#$%.1���0��.&�
����.��
�%
.)�%' 
(Index  of  Item - Objective  Congruence) ,)-�1�.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  
��$.1���07
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�����2ก�2�ก0U�  
�'��3 
  .&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  
�กก�&���#%��&�ก�2  0.60  �
��=4'  8�%�%2 
��
()��
��*�+��'ก�������
�.��
�%
.)�%'ก�2�	
 �-�'.�ก���������� 
  .&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  ��%�ก�&� 0.60  �
��=4'  8�%�%2��
()��
��*�+
��'ก�������7
&
�.��
�%
.)�%'ก�2�	
 �-�'.�ก���������� 
 7
�.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  ��3',�&  0.60  =4'  1.00  �1�ก�� ��2 �	'8�%�%2��8�%��$
7
&� B�7 ��
�ก0U� ��&� 8�%.1�=�
��$7
&��
��� 7
&��'��
�	
 �-�'.�ก����������,)-�1�7 ���
(�����$����"�����0�%�ก.��3' 
 6.  �1�,22�
�%2��
()��
��*�+��'ก���������$7
� ��2 �	'��
.1�,�-�1�8%'   
(�����$����",)-
�.	0;��� B�7 ��
�ก0U�,)�� 7 �
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8%'��'�����)�7������.
 ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 2551 
�1���� 30 .�  
 7.  �1�,22�
�%2��
()��
��*�+��'ก������� 
��������.-,�� �
�8�%��$�%2=�ก���       
1  .-,��  8�%��$�%2(�
  7
&�%2��#%�%2�ก�� 1 8�%  ��� 0 .-,��,)-���.��-����.	0;��8%'
,22�
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�'��3 
      7.1  ��.&�%1�����1�,�ก (Discrimination) �
�������� Brennan Index  
�ก0U���$ก1���
 .#% ,22�
�%2��$
�.&�%1�����1�,�ก��3',�& 0.20 843�7  ()��กก�����.��-��                         
7
�,22�
�%2
�.&�%1�����1�,�ก��3',�&  -0.87 =4' 0.87 
      7.2   .�
�)#%ก,22�
�%2��$
�.&�%1�����1�,�ก��$=4'�ก0U�  
�����',22�
�%27
�
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()��
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()��
��*�+��'ก���������3'�
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0� ��$����'843����%��������$ �4ก�������%2 
��ก��3��1�,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0����(�����$����"�1���� 5 �&�� �����%2.��

�%
.)�%' �
�ก1���
�ก0U�ก�����.-,��  
�'�&%7 ��3 

- 1   �
#$%,�&���&�  8�%.1�=�
7
&
�.��
�%
.)�%'ก�2ก����
.��
/)�
 
            ��'%��
0�  

   0   �
#$%7
&,�&���&�  8�%.1�=�

�.��
�%
.)�%'ก�2ก����
.��
/)�
 
��'%��
0�  

  +1   �
#$%,�&���&�      8�%.1�=�

�.��
�%
.)�%'ก�2ก����
.��
/)�
 
     ��'%��
0�  
  4.  �1�()ก�����.-,��
��1�ก�����.��-��  ��#$%.1���0��.&�
����.��
�%
.)�%' 
(Index  of  Item - Objective  Congruence) ,)-�1�.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  
��$.1���07
� 
�����2ก�2�ก0U�  
�'��3 

 .&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  
�กก�&���#%��&�ก�2  0.60  �
��=4'  8�%.1�=�
 
��$
�.��
�%
.)�%'ก�2ก����
.��
/)�
��'%��
0�  

 .&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  ��%�ก�&� 0.60  �
��=4'  8�%.1�=�
��$7
&
�    
.��
�%
.)�%'ก�2ก����
.��
/)�
��'%��
0�  

 7
�.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  ��3',�&  0.80  =4'  1.00  �1�ก�� ��2 �	'        
8�%.1�=�
��8�%��$7
&� B�7 ��
�ก0U� ��&� 8�%.1�=�
��$7
&��
���  7
&�%
.)�%'ก�2ก����
            
.��
/)�
��'%��
0� ,)-�1�7 ���(�����$����"�����0�%�ก.��3' 
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 5.  �1�,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0�  ��$7
� ��2 �	'��
.1�,�-�1�8%'   
(�����$����",)-
�.	0;��� B�7 ��
�ก0U�,)�� 7 �
)%'���ก�2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2          
��'�����)�7������.
 ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 2551   
�1����  30  .�   

6.  �1�,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0� 
��������.-,����
8�%.1�=�
 
 �
�ก�����.-,����,�&)-8�%.��

��31����ก.-,�� 
�'��3 


�ก��$�	
    ��&�ก�2    4   .-,�� 

�ก  ��&�ก�2    3   .-,�� 
��%�  ��&�ก�2    2   .-,�� 
��%���$�	
 ��&�ก�2    1   .-,�� 

7.  �1�,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0���$�������.-,��,)��
����.��-�� 
��.	0;��8%',22�%2=�
  
�'��3 
      7.1  ��.&�%1�����1�,�ก (Discrimination)  �
�ก����.&���
 �-���*�+����
���*�
�-��&�'.-,��8%'8�%.1�=�
���8�%ก�2.-,����
8%'8�%.1�=�
��$7
���ก�%�.-,�� 
8%'8�%.1�=�
��3�%%ก7   �
�ก1���
�ก0U�.&�%1�����1�,�ก8%'8�%.1�=�
���8�% 7����3',�&  
0.20 843�7  ()��กก�����.��-��  7
�8�%.1�=�
��$
�.&�%1�����1�,�ก (.&���
 �-���*�+����
���*�)   
�-��&�'  -0.04  =4' 0.69 
      7.2   .�
�)#%ก8�%.1�=�
��$
�.&�%1�����1�,�ก��
�ก0U�  
�����',22�%2=�
 
��
.��
/)�
��'%��
0�  ��#$%'  %����,)-��������
  �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 
/2�2���'  �1����  5  �	
  
�'��3 
  �	
��$  1   ก����-���ก��������%'   �1����  10  8�% 

�	
��$  2   ก����
ก��ก�2%��
0����%'      �1����  10  8�% 
�	
��$  3   ก����'�����%'    �1����  10  8�% 
�	
��$  4   ก���8����.��
����4ก8%'(��%#$� �1����  10  8�% 
�	
��$  5   ก��
���ก�-��'��'.
    �1����  10  8�% 
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      7.3   ��.&�.��
��#$%
�$�8%',22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0�  �
���*�ก���� 
.&�.��
��#$%
�$�,22��
 �-���*�+,%)O� (Alpha Coefficient) 8%'.�%�2��. (Cronbach)  �2�&�  
,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0��1�,�ก���
��� .#%  ก����-���ก��������%' ก����
ก��
ก�2%��
0����%'  ก����'�����%'  ก���8����.��
����4ก8%'(��%#$�,)-ก��
���ก�-��'��'.
         

�.&�.��
��#$%
�$� ��&�ก�2 0.80, 0.81, 0.81, 0.82 ,)- 0.84  ��
)1�
�2 ,)-.&�.��
��#$%
�$�8%'
,22�%2=�
��
��3'/2�2 ��&�ก�2 0.94 

8.  ��
��
��,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0� ��#$%'  %����,)-��������
   
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  /2�2���'  ��#$%�����ก���กF2��2��
8�%
�) 
 

 

 ก����
4����(���%&� 
 8�3��%�ก������',)-�� �-���*�;��8%'�	
ก��ก��
ก���������� .0-(���4ก��.��.��� 
7
�
1�����ก��  
�'��3 

1.  ���.��-��8�%
�)��กก������'�	
ก��ก��
ก���������� 
�8�3��%�
1�����ก�� 
�'��3 
  1.1  �1�,22���� �-�
���1����2(�����$����"��$
��&%.��
��
�-�
 
8%'�	
ก��ก��
ก������������
����&�'A ��$(�����$����"  5  �&�� �-�
�� 
��������.-,�� 
�
��ก0U�ก�����.-,����กก�������0�
�'�&%7 ��3 
   5 �
��=4' 
�.��
��
�-�

�ก��$�	
 
   4 �
��=4' 
�.��
��
�-�

�ก 
   3 �
��=4' 
�.��
��
�-�
 ��ก)�' 
   2 �
��=4' 
�.��
��
�-�
��%� 
   1 �
��=4' 
�.��
��
�-�
��%���$�	
 
  1.2.  ���.��-��8�%
�) �
�ก����.&��/)�$� ( X ) ,)-.&��2�$�'�2�
���D�� (S.D.) 
,)-ก1���
.&��/)�$�7��  5  �-
�2 ��ก��, ).��
�
��8%'.&��/)�$� �
�����ก0U�8%'�2���  
(Best, 1981, p. 147 %��'%�'�� �������  ,L&��3' ,)-.0-, 2546, ���� 64)  
�'��3 
   .&��/)�$� �-��&�'    4.50 4 5.00   �
��=4'    
�.��
��
�-�

�ก��$�	
 
   .&��/)�$� �-��&�'    3.50 4 4.49   �
��=4'    
�.��
��
�-�

�ก 
   .&��/)�$� �-��&�'    2.50 4 3.49 �
��=4'    
�.��
��
�-�
 ��ก)�' 
   .&��/)�$� �-��&�'    1.50 4 2.49   �
��=4'    
�.��
��
�-�
��%� 

.&��/)�$� �-��&�'    1.00 4 1.49   �
��=4'    
�.��
��
�-�
��%���$�	
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N

X
X

∑=

     �ก0U�8�3��$1���ก�������0�.��
��
�-�
8%'�	
ก��ก��
ก��������������������� 
�
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0�        
��#$%' %����,)-��������
  �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  .#% 
�.&��/)�$� ( X )            
��3',�&  3.50  843�7  ,)-.&��2�$�'�2�
���D�� (S.D.) 7
&�ก�� 1.00 
 2.  ก���� �-���*�;��8%'�	
ก��ก��
ก����������  �
�����ก0U�  80/80   
.0-(���4ก��.��.���7
����.��-��  ��ก����  E1/E2 

      2.1  ��.&��/)�$���%�)-8%'.-,����$��ก������1�7
���กก���1�ก��ก��
,)- 
ก���1�,22JKก��
8%'�	
ก��ก��
ก����������,�&)-�	
 (E1) 
      2.2  ��.&��/)�$���%�)-8%'.-,����$��ก������1�7
���กก���1�,22�
�%2 
�)�'�����,)-,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0��)�'�����8%'�	
ก��ก��
ก���������� 
,�&)-�	
 (E2) 

  

 �B������*#�*�ก������� 
 1.  �=�����$�����ก����.��
��
�-�
��%'.� �-ก%2�&�'A 8%'�	
ก��ก��
ก���������� 
.1���07
���ก   
  1.1  .&��/)�$� (2	"�
  ����-%�
, 2535, ���� 102) 
 

 

 

   �
#$% X  ,�� .&��/)�$� 

    ∑X ,�� ()��
8%'.-,�� 
    N ,�� �1����8�%
�)��3'�

 
 

  1.2  .&��2�$�'�2�
���D�� (2	"�
  ����-%�
, 2535, ���� 102) 
 

    S.D. = 
( )

( )1NN

XXN
22

−
∑ ∑−

 

 

   �
#$%     S.D. ,�� .&��2�$�'�2�
���D�� 
                ∑ 2

X  ,�� ()��
8%'.-,���กก1�)�'�%' 
                ( )2X∑  ,�� ก1�)�'�%'8%'.-,��()��
 
    N ,�� �1����8�%
�)��3'�
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x100
A

N

X

E1








∑

=

 2.  �=�����$�����ก���� �-���*�;��8%'�	
ก��ก��
ก����������   .1���07
���ก���� E1/E2 

(����'.�  ���
�'��,  2525, ���� 491) 
 

 

   
 

 

 

 
 

  E1  ,��  .&� �-���*�;��8%'ก�-2��ก��   
  E2  ,��  .&� �-���*�;��8%'())��*� 
          ∑X  ,��  .-,����
��$��ก������1�7
���กก���1�ก��ก��
,)-ก���1�,22JKก��
 
                                       8%'�	
ก��ก��
ก����������,�&)-�	
 
          ∑Y  ,��  .-,����
��$��ก������1�7
���กก���1�,22�
�%2�)�'�����,)- 
                                        ,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0��)�'�����8%'�	
ก��ก��
 
                                        ก����������,�&)-�	
 
  N    ,��  �1������ก����� 
  A    ,��  .-,����F
8%'ก���1�ก��ก��
,)-ก���1�,22JKก��
 
                                       8%'�	
ก��ก��
ก����������,�&)-�	
 
  B    ,��  .-,����F
8%'ก���1�,22�
�%2�)�'�����,)-,22�%2=�
 
                                       ��
.��
/)�
��'%��
0��)�'�����8%'�	
ก��ก��
ก����������,�&)-�	
 
 

 

 

 

 

 

 

x100
B

N

Y

E2








∑

=
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 3.  �=�����$�����ก����.	0;��8%',22�
�%2��
()��
��*�+��'ก�������  ��#$%'  %����
,)-��������
  
�
�'��3 
  3.1  .&�
����.��
�%
.)�%'�-��&�'8�%�%2ก�2�	
 �-�'.�ก���������� (Index  of  
Item - Objective  Congruence) ��#% IOC  (��'�����  ��������, 2530,  ���� 117) 
    

            IOC  =  
N

R∑
 

   

�
#$%        IOC     ,��   .&�
����.��
�%
.)�%'�-��&�'8�%�%2ก�2 
                                  �	
 �-�'.�ก���������� 

               ∑R    ,��   ()��
8%'.-,��.��
.�
��F�8%'(�����$����" 

                  N     ,��   �1����(�����$����" 

 

  3.2  .&�%1�����1�,�ก (Discrimination) 8%',22�
�%2��
()��
��*�+ 
��'ก�������  ��#$%'  %����,)-��������
  �
������*�ก��8%'�2���%� (Brennan)  
(����
������   �������()��7��, 
. . ., ���� 210)  L4$'
�����
�'��3 
 

                  B =
N

U

1

 - 
N

L

2

    

 

  �
#$%       B  ,��   .&�%1�����1�,�ก 
   U ,��   �1������ก�������$�1�8�%�%2��3�=�ก8%'ก)	&
��$�%2(&�� 
   L ,��   �1������ก�������$�1�8�%�%2��3�=�ก8%'ก)	&
��$�%27
&(&�� 
   N1 ,��   �1������ก�������$�%2(&�� 
   N2 ,��    �1������ก�������$�%27
&(&�� 
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  3.3   .&�.��
��#$%
�$� (Reliability) 8%',22�
�%2��
()��
��*�+��'ก�������   
��#$%' %����,)-��������
  �
���*�ก��8%'�)��� (Lovett)  
(����
������   �������()��7��, 
. . ., ���� 199) L4$'
�����
�'��3 
 

   rcc   =  1 - ∑ −−
∑ ∑−

2

2

C)(X1)(k

XXk
  

      

�
#$% rcc      ,��   .��
��#$%
�$�8%',22�
�%2 
   X ,��   .-,��8%'��ก�����,�&)-.� 
   k ,��   �1����8�%�%2 
   C ,��   .-,���ก0U���#%�	
��
8%',22�
�%2 
  

ก����.-,���ก0U���#%�	
��
8%',22�
�%2 
 

                                          C  =   k - (2/A)[k(A-1)]1/2 
 

�
#$% C ,��   .-,���ก0U���#%�	
��
8%',22�
�%2 
k ,��   �1����8�%�%2 
A ,��   �1��������)#%ก8%'8�%�%2�)#%ก�%2 

 

4.  �=�����$�����ก����.	0;��8%',22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0�  
�
�'��3 
4.1  .&�
����.��
�%
.)�%'�-��&�'8�%.1�=�
ก�2ก����
.��
/)�
��'%��
0�  

(Index  of  Item - Objective  Congruence) ��#% IOC  (��'�����  ��������, 2530,  ���� 117) 
    

      IOC  =  
N

R∑
 

   

�
#$%    IOC   ,��   .&�
����.��
�%
.)�%'�-��&�'8�%.1�=�
ก�2 
                                  ก����
.��
/)�
��'%��
0� 

         ∑R    ,��   ()��
8%'.-,��.��
.�
��F�8%'(�����$����" 

             N     ,��   �1����(�����$����" 
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( ) { } 



 ∑ ∑ −−



 ∑ ∑−

∑ ∑ −∑=
2I)(2I)-(2I2I

I)(I-I)-I(
I)-I(

XXNN

XXN
r X

I)-I( Xr

4.2  .&�%1�����1�,�ก (Discrimination) 8%',22�%2=�
��
.��
/)�
 
��'%��
0�  ��#$%'  %����,)-��������
  �
�ก����.&���
 �-���*�+����
���*��-��&�' 
.-,��8%'8�%.1�=�
���8�%ก�2.-,����
8%'8�%.1�=�
��$7
���ก�%�.-,��8%' 
8�%.1�=�
��3�%%ก7  (�ก�
  ����&�������, 2543, ���� 162)  L4$'
�����
�'��3 

  

         

  

 
 

  �
#$%     ,�� .&���
 �-���*�+����
���*���#%.&�%1�����1�,�ก  

     I ,�� .-,��8%'8�%.1�=�
���8�% 
    X ,�� .-,����
8%'8�%.1�=�
�	ก8�% 
   X-I ,��  .-,����
8%'8�%.1�=�
��$7
���ก�%�.-,��8%' 
     8�%.1�=�
��3�A %%ก7     

    N ,�� �1������ก�������ก)	&
���%�&�' 
 

  4.3  .&�.��
��#$%
�$� (Reliability) 8%',22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0�  
��#$%'  %����,)-��������
  �
�ก����.&�.��
��#$%
�$�,22��
 �-���*�+,%)O�  
(Alpha Coefficient) 8%'.�%�2��. (Cronbach)  (����
������   �������()��7��, 
. . .,     
���� 196)  L4$'
�����
�'��3 
 

   rtt   =  










 ∑−
− 2

2

S
iS1

1k

k
  

      

�
#$% rtt      ,��   .��
��#$%
�$�8%',22�%2=�
 
   k ,��   �1����8�%8%',22�%2=�
 
           ∑ 2S  ,��   ()��
8%'.��
, � ���8%'8�%.1�=�
,�&)-8�% 

S
2 ,��   .��
, � ���8%'�.�#$%'
#%��3'/2�2 
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���������� 2  ก��*#����'7ก,�2�ก��*#�#$
ก��ก��%ก��
�����&������'����(  
)
�*#��+,-�"�$ .//� 
"0���1�
���%2���%+�	�3���ก��
�������4��%5��
������%6( 

�0��� �����������
�"��
 ���������ก
����#���%�	�%'7ก,� 8��� 2 

 

  8�3��%�ก�����,)-�4ก��()ก������	
ก��ก��
ก����������  
����=	 �-�'.�         
��#$%���,)-�4ก��()ก������	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""�    
��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 
  

  ���1����%&� 
  �-��ก� .#% ��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก��

�	�8��� �8� 1   5ก���4ก�� 2551 
ก)	&
���%�&�' .#% ��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  ��'�����.���
�������.
 

��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 2551 �1���� 40 .�   
�
�ก���	&
,22,2&'ก)	&
 (Cluster Random Sampling)   

  

���� ����'7ก,� 
���, ����  7
�,ก&  ก�������
����	
ก��ก��
ก���������������������                 

�
�����������	 !""� ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0�  
��#$%'  %����,)-��������
  �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  

���, ���
 7
�,ก&   
1.  ()��
��*�+��'ก�������  ��#$%'  %����,)-��������
  
2.  .��
/)�
��'%��
0�  ��#$%'  %����,)-��������
 

 


4�0���%0����*#�*�ก������� 
1.  �	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""� ��#$%�&'����
 

()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�����
��3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2   
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2.  ,22�
�%2��
()��
��*�+��'ก������� ��#$%' %����,)-��������
  
ก)	&
���-ก��������������������� �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 

  3.  ,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0�  ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 
 

  ����2�ก������� 
  ,22,(�ก���������$�����ก���������.��3'��3  .0-(���4ก��.��.���7
����,22,(� 
ก�������,22 One Group Pretest - Posttest Design  ()���  ����� ,)-%�'.0� �����, 2538,   
���� 240)  
�',�
'������'  3 
 

�����  5  ��
�����2�ก������� *�ก��*#�#$
ก��ก��%ก��
�����&������'����(  
              )
�*#��+,-�"�$ .//� 
"0���1�
���%2���%+�	�3���ก��
�������4��%5��
 
              ������%6( 
�0��� �����������
�"��
 ���������ก
����#���%�	�%'7ก,� 8��� 2 
 

ก���
�%2ก&%� ก����
ก�-�1� ก���
�%2�)�' 
T1 X  T2 

  

   ��")�ก�0���$�����,22,(�ก������� 
   X .#% ก���%��
�����	
ก��ก��
 
   T1 .#% ก���%2ก&%�7
���2ก���%�
����	
ก��ก��
 
   T2 .#% ก���%2�)�'��ก7
���2ก���%�
����	
ก��ก��
 
 

 �������
��
���ก������� 
��ก��
1�����ก������� .0-(���4ก��.��.���7
�����	
ก��ก��
ก���������������������      

�
�����������	 !""�ก�2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  ��'�����.���
�������.
   
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 2551 �1���� 40 .�  �
�
���*�ก��
�'��3 

1.  �1�ก���
�%2ก&%������ (Pretest) ก�2ก)	&
���%�&�' .#% ก�2��ก�������3�
�*�
�4ก��     
 5��$ 2 ��'�����.���
�������.
 ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 2551  
�1���� 40 .�  
���,22�
�%2��
()��
��*�+��'ก������� 
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2.  �1�ก����
.��
/)�
��'%��
0�ก�2ก)	&
���%�&�' .#% ก�2��ก�������3�
�*�
�4ก��       
 5��$ 2  ��'�����.���
�������.
 ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 
2551 �1���� 40 .�  
���,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0� 

3.  
1�����ก������	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""� 
��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 L4$'� B���ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 ��'�����.���
�������.
 
��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1   5ก���4ก��  2551  �1���� 40 .�  �
������)�  
14  ��$��
'  
�',�
'������'  6 
 

�����  6  ��
�������
���*�ก��*#�#$
ก��ก��%ก��
�����&������'����(  )
�*#� 
              �+,-�"�$ .//�  
"0���1�
���%2���%+�	�3���ก��
�������4��%5��
 

    ������%6( 
�0��� �����������
�"��
 ���������ก
����#���%�	�%'7ก,� 8��� 2 
    ก����ก
����#���%�	�%'7ก,� 8��� 2   )��
����4���%�'"����4%  
    �����ก���
��"0�����ก��'7ก,��$)���� 
�� 1  8ก��'7ก,� 2551  ������ 40 4� 

 

���  

0��   8 
��� #$
ก��ก��%ก��
�����&� 

  8  
ก��.
  2552 08.40-11.40 �. �	
ก��ก��
ก������������$ 1  ��#$%'  ���%����,)-ก���
�%2 
                                               ���%���� 

15  
ก��.
  2552 08.40-10.40 �. �	
ก��ก��
ก������������$ 2  ��#$%'  ���8%'ก��8�
���%���� 
22  
ก��.
  2552 08.40-11.40 �. �	
ก��ก��
ก������������$ 3  ��#$%'  ��$'� B������%���� 
29  
ก��.
  2552 08.40-11.40 �. �	
ก��ก��
ก������������$ 4  ��#$%'  ก��ก��%�������=�ก��
�&�� 
5 ก	
;����*� 2552 08.40-11.40 �. �	
ก��ก��
ก������������$ 5  ��#$%'  ��������
,)-()�&% 

                                               �&�'ก�� 

 

4.  �
#$%
1�����ก����
ก�����������
�����	
ก��ก��
ก��������������������� �
���� 
�������	 !""� ,)�� �4'�1�ก���
�%2�)�'����� (Posttest) 
���,22�
�%2��
()��
��*�+
��'ก�������,)-��
.��
/)�
��'%��
0�  
���,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0�ก�2
��ก�����ก)	&
���%�&�'  �1����  40  .�  
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 ก����
4����(���%&� 
��ก�����.��-��8�%
�)ก������	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""� 

��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 .0-(���4ก��.��.���
1�����ก�����.��-��8�%
�)  
�'��3 

1.  ก�����.��-��8�%
�)��กก���1�,22�
�%2��
()��
��*�+��'ก������� 
     1.1  �1�ก�-
��.1��%28%'��ก�������$7
���กก���1�,22�
�%2��
()��
��*�+ 

��'ก�������  ��#$%' %����,)-��������
 
��������.-,�� �
�8�%��$�%2=�ก��� 1 .-,�� 8�%��$
�%2(�
 7
&�%2��#%�%2�ก�� 1 8�% ��� 0 .-,�� 

     1.2  �1�.-,��8%'��ก�������3'�


���.&��/)�$� ( X ) ,)-��.&�.��
�2�$�'�2� 

���D�� (S.D.) 

     1.3  � ���2����2()��
��*�+��'ก������� 
���ก���
�%2.��

�����1�.�"8%' 
.��
,�ก�&�'�-��&�'.&��/)�$���$7
���กก���
�%2ก&%�,)-�)�'ก���%�
����	
ก��ก��
ก����������          
�
����.&��=���  t 4 test  ,22 Dependent  

2.  ก�����.��-��8�%
�)��กก���1�,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0� 
     2.1  �1�,22�%2=�
��
.��
/)�
��'%��
0�8%'��ก����� 
��������.-,�� 

��
8�%.1�=�
 �
�ก�����.-,����,�&)-8�%.1�=�

��31����ก.-,�� 
�'��3  

�ก��$�	
    ��&�ก�2    4   .-,�� 

�ก  ��&�ก�2    3   .-,�� 
��%�  ��&�ก�2    2   .-,�� 
��%���$�	
 ��&�ก�2    1   .-,�� 

     2.2  �1�.-,��8%'��ก�������3'�


���.&��/)�$� ( X ) ,)-��.&�.��
�2�$�'�2�

���D��  (S.D.) 
       2.3  � ���2����2.��
/)�
��'%��
0� 
���ก���
�%2.��

�����1�.�" 

8%'.��
,�ก�&�'�-��&�'.&��/)�$���$7
���กก���
�%2ก&%�,)-�)�'ก���%�
����	
ก��ก��
 
ก����������  �
����.&��=���  t 4 test  ,22 Dependent  
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N

X
X

∑=

�B������*#�*�ก������� 
 1.  .&��/)�$� (2	"�
  ����-%�
, 2535, ���� 102) 
 

    

   

 

  �
#$% X  ,�� .&��/)�$� 

   ∑X ,�� ()��
8%'.-,�� 
   N ,�� �1����8�%
�)��3'�

 
 

 2.  .&��2�$�'�2�
���D�� (2	"�
  ����-%�
, 2535, ���� 102) 
 

   S.D. = 
( )

( )1NN

XXN
22

−
∑ ∑−

 

 

  �
#$%     S.D. ,�� .&��2�$�'�2�
���D�� 
            ∑ 2

X  ,�� ()��
8%'.-,���กก1�)�'�%' 
          ( )2X∑  ,�� ก1�)�'�%'8%'.-,��()��
 
   N ,�� �1����8�%
�)��3'�

 

 

3.  ก��� ���2����2.-,��8%'��ก�����ก&%������,)-�)�'�����
����	
ก��ก��
ก����������    
���.&��=���  t 4 test  ,22 Dependent  (2	"�
  ����-%�
, 2535, ���� 109)  

 

   

1N

D)(DN

D
t

22

−
∑−∑

∑=  

 

 �
#$%             t    ,��   .&��=�����$���� ���2����2ก�2.&���ก��   
         ��#$%���2.��

�����1�.�" 

D ,�� .&�()�&�'�-��&�'.�&.-,�� 
  N ,�� �1����ก)	&
���%�&�'��#%�1����.�&.-,�� 
            



 121 

���������� 3  ก��'7ก,�4��%"7�"�*������ก
�������%��1�ก��
����
��� 
#$
ก��ก��%ก��
�����&������'����(  )
�*#��+,-�"�$ .//� 
"0���1�
���% 
2���%+�	�3���ก��
�������4��%5��
������%6( 
�0��� �����������
�"��
  
���������ก
����#���%�	�%'7ก,� 8��� 2 

 

8�3��%�ก���4ก��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก����������
�����������  �
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'
%��
0�  ��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  
����=	 �-�'.�   
��#$%�4ก��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก����������  �
�
1�����ก�� 

�'��3 

 

���1����%&� 
 �-��ก� .#% ��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก��       

�	�8���  �8� 1  5ก���4ก�� 2551 
ก)	&
���%�&�' .#% ��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  ��'�����.���
�������.
                      

��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  5ก���4ก�� 2551 �1����  40  .�  
�
�ก���	&
,22,2&'ก)	&
 (Cluster Random Sampling)   
   

 ���� ����'7ก,� 
.��
�4'�%����$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก���������������������  �
���� 

�������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����
,)-��������
  �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 
 

 
4�0���%0����*#�*�ก������� 
,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก����������

�����������  �
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
 
��'%��
0�  ��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 
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 ก���������� ��
%��4��%"7�"�*������ก
�������%��1�ก��
����
���#$
ก��ก��%
ก��
�����&������'����( )
�*#��+,-�"�$ .//�  
"0���1�
���%2���%+�	�3���ก��
�������
4��%5��
������%6( 
�0��� �����������
�"��
 ���������ก
����#���%�	�%'7ก,� 8��� 2 
 

 ��ก������',22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
 
ก��������������������� �
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)- 
.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  

�8�3��%���ก������'  
�'��3 

1.  �4ก���%ก���  '���������$�ก�$��8�%'ก�2ก�������
����	
ก��ก��
ก��������������������� 
�
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' 
%����,)-��������
 �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 

2.  �4ก����*�ก������',22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�����  ��ก���'�#%,)-�%ก��� 
��$�ก�$��8�%'ก�2ก������',22 �-�
��  ,)��
1�����ก������',22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�����
��$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""�  ��#$%�&'����

()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�����
��3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  � B�,22
�����&�� �-
�0.&� (Rating  Scale)  5  �-
�2   
�1����  23  ���ก�� 

3.  �1�,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$����'���F�,)��  ���%��������$ �4ก�� 
�����0������%2 ,)���1�
� ��2 �	',ก�78   

4.  �1�,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$ ��2 �	',ก�78,)�� ���%(�����$����"
�1���� 5 �&�� �����%2.��
�%
.)�%'  �
�ก1���
�ก0U�ก�����.-,��  
�'�&%7 ��3 

- 1  �
#$%,�&���&�  8�%.1�=�
7
&
�.��
�%
.)�%'ก�2ก�������
��� 
         �	
ก��ก��
ก���������� 

  0   �
#$%7
&,�&���&�  8�%.1�=�

�.��
�%
.)�%'ก�2ก�������
��� 
         �	
ก��ก��
ก���������� 

+1   �
#$%,�&���&�      8�%.1�=�

�.��
�%
.)�%'ก�2ก�������
��� 
         �	
ก��ก��
ก���������� 

,)-��.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  ��3',�&  0.60  843�7   �2�&�  ,22 �-�
�� 
.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก���������������������   
�
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0�   
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��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  
�.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  
�-��&�' 0.80  =4' 1.00   

6.  �1�,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก����������
�����������  �
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'
%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 7 �
)%'���ก�2��ก�����
��3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2 ��'�����)�7������.
 ��'ก�
�1���ก'���8��#3���$ก���4ก���	�8��� �8� 1  
 5ก���4ก�� 2551  �1����  30  .�  ��#$%��.&�.��
��#$%
�$�8%',22 �-�
��.��
�4'�%��      
�
���*�ก����.&�.��
��#$%
�$�,22��
 �-���*�+,%)OZ� (Alpha Coefficient)  �2�&� .&�.��
��#$%
�$� 
��&�ก�2 0.84 

7.  ��
��
��,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
 
ก������������#$%�����ก���กF2��2��
8�%
�) 
 

ก��
กC������%���%&� 
1.  �)�'��กก������	
ก��ก��
ก����������  .0-(���4ก��.��.���7
������ก�����ก)	&
���%�&�' 

�1�,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก���������������������   
�
�����������	 !""�  ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0�   
��#$%'  %����,)-��������
  �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  

2.  �1�,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก����������
�����������  �
�����������	 !""� ��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
      
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 �1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  
�������2.-,��  
��#$%�1�ก�����.��-��8�%
�)  
 

 ก����
4����(���%&� 
 1.  ก�����.��-��8�%
�)ก�������%2.��
�%
.)�%'8%',22 �-�
��.��
�4'�%��   
8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""�      
��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  ��ก(�����$����"  5  �&�� 
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     1.1  ���.��-��8�%
�)ก�������%2.��
�%
.)�%'8%',22 �-�
��.��
�4'�%�� 
8%'��ก�������$
��&%ก�������
����	
ก��ก��
ก��������������������� �
�����������	 !""�   
��#$%�&'����
()��
��*�+��'ก�������,)-.��
/)�
��'%��
0� ��#$%' %����,)-��������
 
�1����2��ก�������3�
�*�
�4ก�� 5��$ 2  ��$7
���ก(�����$����" �1����  5  �&��   �
��1�()ก�� 
���.-,��
��1�ก�����.��-��  ��#$%.1���0��.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  

     1.2  �1�.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  ��$.1���07
�
�����2ก�2�ก0U� 
�'��3 
.&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  
�กก�&���#%��&�ก�2  0.60  �
��=4'   

8�%.1�=�

�.��
�%
.)�%'ก�2ก�������
����	
ก��ก��
ก���������� 
 .&�
����.��
�%
.)�%' (IOC)  ��%�ก�&� 0.60  �
��=4'  8�%.1�=�
7
&
�     

.��
�%
.)�%'ก�2ก�������
����	
ก��ก��
ก���������� 
2.  ก�����.��-��8�%
�)��กก���1�,22 �-�
��.��
�4'�%��8%'��ก�������$
��&% 

ก�������
����	
ก��ก��
ก���������������������  �
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(Best, 1981, p. 147  %��'%�'�� �������  ,L&��3' ,)-.0-, 2546, ���� 64)  
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���D�� (S.D.) 7
&�ก�� 1.00 
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1.  .&�
����.��
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.)�%' (Index of Item 4 Objective Congruence) ��#% IOC  

(��'�����  ��������, 2538, ���� 117) 
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 3.  .&��2�$�'�2�
���D�� (2	"�
  ����-%�
, 2535, ���� 102) 
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